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Niederschrift über die 07. Sitzung des Touristik- und 
Marktausschusses 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 27.11.2024 
Beginn: 16:30 Uhr 
Ende 18:09 Uhr 
Ort, Raum: Rodenkirchen großer Sitzungssaal des Rathauses 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Günter Busch  

Mitglieder 
Herr Jörn Haats Vertretung für Frau Weubel Erika 
Herr Olaf Helwig  
Herr Michael Sanders  
Frau Nina Sommer  
Herr Horst Wieting  

von der Verwaltung 
Herr Bürgermeister Harald Stindt  

Protokollführer-/in 
Frau Svetlana Pfannenstiel  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Erika Weubel  
Herr Siegmar Wollgam  
 
 
 
Tagesordnung: 
 1   Eröffnung der Sitzung  
   
 1.1   Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Be-

schlussfähigkeit 
 

   
 1.2   Feststellung der Tagesordnung  
   
 2   Genehmigung der Niederschrift der 6. Sitzung des Touristik- 

und Marktausschusses vom 23.05.2024 - öffentlicher Teil 
 

   
 3   Einwohnerfragestunde  
   
 4   Antrag der Gruppe WPS/FDP / Bürgerfest 

Vorlage: AN/149/2024 
 

   
 5   Bericht des Kulturzentrums Seefelder Mühle e.V.; Rückblick 

und Aktuelles 
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Vorlage: MV/146/2024 
   
 6   Jahresbericht der Bürger- und Touristikinformation 

Vorlage: MV/147/2024 
 

   
 7   Jahresbericht Bronzezeithaus 

Vorlage: MV/148/2024 
 

   
 8   Rückblick auf den Roonkarker Mart 2024 

Vorlage: MV/150/2024 
 

   
 9   Mitteilungen der Verwaltung  
   
 10   Anfragen der Ratsmitglieder  
   
 11   Einwohnerfragestunde  
   
 
 
 
 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 

 
Der Vorsitzende Herr Busch eröffnet die Sitzung um 16:30 Uhr.  
 
 
 
 

zu 1.1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 

 
Der Vorsitzende Herr Busch stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit 
fest.   
 
 
 
 

zu 1.2 Feststellung der Tagesordnung 

 
Der Vorsitzende Herr Busch lässt über die vorliegende Tagesordnung abstimmen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
einstimmig beschlossen 
 
 
 

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der 6. Sitzung des Touristik- und Marktaus-
schusses vom 23.05.2024 - öffentlicher Teil 

 
Der Vorsitzende Herr Busch lässt über die Genehmigung der Niederschrift der 6.Sitzung des 
Touristik- Marktausschusses am 23.05.2024 -öffentlicher Teil abstimmen.   
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Abstimmungsergebnis: 
 
Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
einstimmig beschlossen 
 
 
 
 

zu 3 Einwohnerfragestunde 

 
Es werden keine Fragen gestellt.   
 
 
 
 

zu 4 Antrag der Gruppe WPS/FDP / Bürgerfest 
Vorlage: AN/149/2024 

 
Sach- und Rechtslage: 
 
Mit beilegendem Antrag beantrag die Gruppe WPS/FDP für die Zukunft regelmäßige Bürger-
feste mit wechselnden Standorten. 
 
Beratung: 
 
Ratsherr Helwig begründet den Antrag der Gruppe WPS/FDP und merkt an, dass es so ein 
schönes Fest zum 50-jährigen Jubiläum der Gemeinde Stadland gab und es wäre schön 
durch solche Veranstaltungen, vor allem für mehr Nachwuchs und neue Mitglieder für die 
Vereine zu werben. So dass jeder Ort und die Vereine in der Gemeinde sich präsentieren 
können.  
  
Der Bürgermeister Herr Stindt merkt hierzu an, dass es eine schöne Idee ist aber nicht jähr-
lich machbar. Die Verwaltung hat keine unendlichen Ressourcen.  
  
Der Bürgermeister schlägt vor, nur bei besonderen Ereignissen solche Feste zu veranstalten 
und ergänzt, dass die Verwaltung bei ihrem Beschlussvorschlag sich an Ausgaben der letz-
ten Veranstaltung    
bemisst.  
  
Ratsherr Sanders regt an, dass man nicht zwingend an einem jährlichen Fest fixiert ist. Auch 
der Vorschlag der Verwaltung, die Aktivitäten mit anderen Festen zu kombinieren findet Zu-
stimmung.  
  
 
Beschlussempfehlung: 
 
Ein Bürgerfest zu besonderen Anlässen und Jubiläen ist grundsätzlich möglich. Regelmäßi-
ge Feste überfordern jedoch sowohl die Möglichkeiten der Gemeinde als auch die Kapazitä-
ten der Vereine und Beteiligten.  
Die Gemeinde hat bereits einen gut gefüllten Veranstaltungskalender und kann derzeit keine 
weiteren Veranstaltungen mehr abbilden. Das Bürgerfest zum 50. Jubiläum der Gemeinde 
Stadland war ein singuläres Ereignis und besonderer Kraftakt.  
Aus Sicht der Gemeinde Stadland ist der Antrag abzulehnen.  
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Beschlussempfehlung neu: 
 
Bürgerfeste finden nicht jährlich, sondern zu besonderen Anlässen und Jubiläen statt. Dabei 
ist ein Wechsel der Örtlichkeiten durchaus sinnvoll. Die Bürgerfeste könnten auch mit ande-
ren örtlichen Festen kombiniert werden.   
  
Der Antrag wird daher abgewandelt.   
 
Der Vorsitzender Herr Busch lässt über den geänderten Antrag abstimmen.  
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja 6 Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
einstimmige Beschlussempfehlung  
 
 

zu 5 Bericht des Kulturzentrums Seefelder Mühle e.V.; Rückblick und Aktuelles 
Vorlage: MV/146/2024 

 
Sach- und Rechtslage: 
 
Bericht wird vorgetragen – Jahresplanung 
 
Beratung: 
 
Die Einführung in das Thema erfolgt durch Frau Linda Grüneisen mit einem Kurzvortrag an-
hand eines Berichts. Bericht wird als Anlage zum Protokoll genommen.  
   
  
Ratsherr Helwig bedankt sich für den Bericht und fragt, wie es mit neuen Müllern für die 
Mühle aussieht.  
  
Frau Grüneisen berichtet, dass es im Moment 5 aktive Müller für die feste Termine vorhan-
den sind und es schön wäre, die jüngeren Leute für die Ausbildung zum Müller zu begeis-
tern.  
  
Ratsherr Wieting bedankt sich auch für das buntes Programm und Engagement, dass dort 
geboten wird, damit die Mühle erhalten bleibt.  
  
Der Bürgermeister bedankt sich für die gute Zusammenarbeit.  

 
 
 

zu 6 Jahresbericht der Bürger- und Touristikinformation 
Vorlage: MV/147/2024 

 
 
Sach- und Rechtslage: 
 
 
Bericht der Bürger und Touristikinformation 2024 / 2025 
 



  Seite 5 von 7 

 
 
 
 
Bericht: 
 
Die Einführung in das Thema erfolgte durch Frau Nordhausen mit einem Kurzvortrag anhand 
einer Präsentation. Die Präsentation wird als Anlage zum Protokoll genommen.  
  
Ratsherr Sanders fragt nach, wo bei der Vermittlung der Fahrten mit dem historischen Die-
lenschiff „Hanni“ der Unterschied zwischen Gruppen- und Einzelfahrten liegt und ob die Ein-
nahmen durch die Fahrten für die Unterhaltung ausreichend sind.     
  
Frau Nordhausen erklärt, dass das historische Dielenschiff zum Teil von Gruppen komplett 
gebucht wird, aber auch regelmäßige Fahrten angeboten werden, zu denen sich einzelne 
Personen anmelden können. Es wird dann versucht, eine volle Gruppe zu bilden. Der Fahr-
plan ist auf der Homepage veröffentlicht. und die Buchung erfolgt über das Büro der Bürger- 
und Touristikinformation. Der Verein Dielenschiff Hanni e.V. wird die Preise für die Saison 
2025 anheben müssen, um die Fahrten kostendeckend anbieten zu können.   
  
Ratsherr Haats fragt nach, ob die Anzahl der zur Verfügung stehenden Skipper für die Fahr-
ten ausreichend ist.    
  
Frau Nordhausen sagt dazu, dass sich nach ihrem Kenntnisstand die Anzahl der Skipper im 
stabilen Bereich befindet.   
  
Der Ausschussvorsitzende Herr Busch bedankt sich und lobt den besonderen Einsatz.  
 
 
 
 

zu 7 Jahresbericht Bronzezeithaus 
Vorlage: MV/148/2024 

 
Sach- und Rechtslage: 
 
Jahresbericht Bronzezeithaus 2024 / 2025 
 
Bericht: 
 
Die Einführung in das Thema erfolgt durch Frau Elke Mathiszig mit einem Kurzvortrag an-
hand eines Berichts. Bericht wird als Anlage zum Protokoll genommen.  
  
Ratsherr Wieting bedankt sich für den vielfältiges und experimentelle Unterrichtsangebote 
und fragt nach der Schulbus Problematik, ob die Kinder aus Wesermarsch auch dieses Prob-
lem betrifft und weist darauf hin, dass der Landkreis die Fahrten bezuschusst.  
  
Frau Mathiszig erklärt, dass es generell nicht an Eintrittsgelder für Bronzezeithaus liegt, son-
dern an den Kosten für den Bustransport.   
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zu 8 Rückblick auf den Roonkarker Mart 2024 
Vorlage: MV/150/2024 

 
Sach- und Rechtslage: 
 
Bericht zum Roonkarker Mart 2024 
 
Beratung: 
 
Der Bürgermeister Herr Stindt trägt der Bericht der Marktmeisterin Frau Hagen vor. Der Be-
richt wird als Anlage zum Protokoll genommen.  
  
Der Bürgermeister Stindt bedankt sich für die enge und gute Zusammenarbeit mit Schaustel-
lern.   
  
Herr Meier fügt dazu, dass am Freitag einige Betreiber nicht zufrieden waren und sich der 
Freitag erst etabliert werden. Trotzdem soll zukünftig der Markt weiterhin am Freitag begin-
nen.   
Der Malwettbewerb am Sonntag sollte man beibehalten, die Kinder werden auch dadurch an 
den Markt herangezogen und gebunden  
Die Schweinkopfversteigerung wurde in das Zelt verlegt und der Vorsitzende war über die 
Resonanz positiv überrascht.   
  
Herr Meier bedankt sich bei der Marktverwaltung und im Besonderen bei Frau Hagen, für die 
gelungene Veranstaltung und die gute Zusammenarbeit.  
  
  
Ratsfrau Kuik- Janssen ergänzt, dass die Beanstandungen und Hinweise des Senioren- und 
Behindertenbeirates aufgenommen und gut umgesetzt wurden.   
  
  
Ratsherr Busch bittet zu berücksichtigen, dass öffentliche Toiletten in der Hengsthalle seit 3 
Jahre nicht mehr in Betrieb sind und diese wieder genutzt werden sollte.  
  
Der Bürgermeister Stindt berichtet, dass die Kosten im Jahr 2024 besser liegen als im Jahr 
2023. Die erhofften Einsparungen wurden erbracht.   

 
 
 

zu 9 Mitteilungen der Verwaltung 

 
Der Bürgermeister teilt mit:  
 

- Bundestagswahl im Februar 2025 – Es werden noch Wahlhelfer für alle Wahllokale 
gesucht 

- Am 30. November und am 01. Dezember findet wieder der Roonkarker Wiehnachts-
mart statt. Der erste Tag wird durch die Bürgervereine organisiert und der zweite Tag 
durch die Markthalle Rodenkirchen. An beiden Tagen findet zusätzlich die Ausstel-
lung Weihnachtsambiente in der Markthalle Rodenkirchen statt. 

- Am 30. November 2024 findet auch der Adventsmarkt in Seefeld statt.  
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- Am 04. Dezember 2024 wird im Rathaus der Christbaum aufgestellt. Es findet wieder 
eine Wunschzettelaktion der Gewerbetreiben statt. Federführend ist wieder Frau 
Manzke 

  
- Die letzte Ratssitzung des Jahres findet am 12. Dezember 2024 statt. Diese beginnt 

aufgrund der vollen Tagesordnung bereits um 18.00 Uhr. 
  

- Am Freitag dem 13. Dezember findet in der Kirche in Seefeld ein Konzert statt. Die-
ses wird auch durch unseren Beirat für Senioren und Behinderte im Rahmen des Se-
niorenpasses unterstützt. Es singt der Künstler Sunny weihnachtliche Lieder.  

  
- Samstag den 14. Dezember findet der Weihnachtsmarkt in Schwei statt. 

 
- Die Weihnachtsbeleuchtung wurde in allen Dörfern angebracht und erstrahlt zum 1. 

Advent. Vielen Dank an die vielen Helfer und Helferinnen die dieses möglich gemacht 
haben.  
 

- bauliche Maßnahmen  
  Deichstraße in Seefeld in Teilen mit neuem Straßenbelag 
 
 
 
 

zu 10 Anfragen der Ratsmitglieder 

 
Ratsherr Sanders weist darauf hin, dass es über die Absperrung der Deichstraße keine In-
formation gab.    
 
 
 

zu 11 Einwohnerfragestunde 

 
Es werden keine Fragen gestellt.   
 
 
  
 
 
Günter Busch  Harald Stindt Svetlana Pfannenstiel 
Vorsitzende Bürgermeister Protokollführerin 
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